

Diario de Burgos

Año LIX -- Núm. 18.056 -- Sábado 9 de Abril de 1949 -- Apartado 46-- Teléfono 2015 -- 50 céntimos

LA CONTRIBUCION DE PORTUGAL AL PACTO ATLANTICO

VARIARA SEGUN SEA O NO ADMITIDA ESPAÑA

IMPORTANTISIMAS DECLARACIONES DEL JEFE DEL GOBIERNO LUSITANO, OLIVEIRA SALAZAR

Que España entre en el seno de la O. N. U. es el ideal de Hispanoamérica, dice el subsecretario del Exterior dominicano

Londres.—El presidente del Consejo de Ministros de Portugal doctor Antonio Oliveira Salazar, ha pedido hoy que España sea incluida en el Pacto del Atlántico con el fin de que la alianza sea una medida de defensa más eficaz contra cualquier agresor.

En una entrevista exclusiva hecha al vicepresidente de la United Press, Bradford, el señor Oliveira Salazar propuso que se busque "algún entendimiento" entre el Generalísimo Franco, de España y las Naciones Unidas en el Pacto del Atlántico.

Añadió que la contribución de Portugal al pacto variará, dependiendo de que España vaya o no, o un país aliado del pacto, indicando que hay necesidad de "una comprensión idéntica" en la Península Ibérica en caso de ataque.

La entrevista con Salazar ha tenido la modalidad de respuestas cablegráficas a las preguntas formuladas por cable desde Londres, a día siguiente de que el ministro de Asuntos Exteriores de Portugal, doctor José Casero de Matos, puso su firma en Washington al histórico Pacto del Atlántico.

La decisión de Portugal de adherirse al pacto fue precedida de unas consultas intensas y prolongadas con su vecina península española, y después que ambos países se mostraron de acuerdo en que Portugal podía ser miembro del pacto y que su actitud era compatible con el tratado de amistad y no agresión existente entre los dos países peninsulares. Las preguntas sometidas al doctor Oliveira Salazar y sus respuestas han sido las siguientes:

—¿Opina Portugal que España debería estar incluida en el Pacto del Atlántico y por qué?

—La respuesta es afirmativa. España debería ser incluida en el Pacto del Atlántico: primero, por la debilidad geográfica y estratégica que su ausencia supondría; segundo, por la verdadera importancia de su eventual contribución al pacto; y tercero, porque el valor y el significado de la misma adhesión de Portugal al pacto sería distinta y conforme a que España esté ligada a él o no. Y en la hipótesis de que no esté variará la política que ha de seguir en el caso de un acto que haga entrar en funcionamiento el pacto.

—¿Puede V. E. darnos a conocer si cree que el pacto de amistad entre España y Portugal está en armonía completa con el espíritu y las condiciones del pacto y si Portugal, en vista de ello, tratará eventualmente de que España sea admitida en este instrumento de paz?

—El pacto de amistad y no agresión y el protocolo adicional entre Portugal y España son compatibles en principio con el Pacto del Atlántico. Así lo consideramos y lo declaramos conjuntamente. Mas los compromisos que eventualmente se deriven del pacto o asumidos en virtud de él deben en cada momento ser reconciliados con los principios de los acuerdos con España y con las razones señaladas.

—¿Opina V. E. que es indispensable que la península Ibérica, en su totalidad, forme parte del Pacto del Atlántico para que funcione en forma eficaz un frente occidental contra la posibilidad de una agresión?

—En estas circunstancias, Portugal es partidario de que se procure la inclusión de España en el Pacto del Atlántico y si por cualquier circunstancia las dificultades políticas continuaran entorpeciendo el camino de su adhesión formal, debe buscarse alguna otra inteligencia entre España y las demás naciones. El pleno funcionamiento de un frente occidental contra las posibilidades de una agresión está condicionado por una política de idéntico sentido para toda la península Ibérica.

DECLARACIONES DEL SUBSECRETARIO DEL EXTERIOR DOMINICANO

Madrid.—El subsecretario de Asuntos Exteriores de la República Dominicana, don Horacio Vicioso, nos ha hecho las siguientes manifestaciones: "Aunque parezca un poco extraña esta ruta que he traído hacia París no quería privarme del placer de visitar Madrid. Hace veinte años estuve en España con mi padre, gran amante de la Madre Patria y que me inculcó este cariño inalienable a España, a la que creo se debe visitar con frecuencia para no perder su contacto y sentir de cerca sus latidos".

Preguntado acerca del "caso de España" en la ONU, dijo:

—El ideal de todos es conseguir que España entre en el seno de las Naciones Unidas. Nosotros tendremos siempre a gala y orgullo haber sido los primeros y más tenaces defensores de España.—Cifra.

LAS RELACIONES COMERCIALES HISPANO-HOLANDESES

Madrid.—La Oficina de Información Diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores, publica la siguiente nota: "En los días 5 al 8 del presente mes se han celebrado en Madrid varias reuniones entre los delegados españoles y holandeses que componen la comisión mixta prevista en el artículo VIII del acuerdo comercial hispano-holandés, de 2 de Diciembre de 1947, a fin de re-

solver diversas dificultades que se habían creado con motivo de la ejecución del referido acuerdo.

Se han adoptado diversas disposiciones que harán posible la inmediata concesión por ambas partes de las licencias necesarias para la importación y exportación de productos de especial interés para los dos países, y se han acordado otras que facilitarán en el fu-

turo el intercambio comercial entre los mismos".—Cifra.

EL CORONEL ZAIM RECIBE AL MINISTRO DE ESPAÑA

Damascus.—El encargado de Negocios de España en Siria, Sr. Ruiz de Cuevas, ha sido recibido en audiencia por el coronel Zaim, presidente de la República, con quien ha mantenido una cordial entrevista.—Efe.



DR. OLIVEIRA SALAZAR

ALEMANIA QUEDA INTEGRADA EN EL PROGRAMA DE RECONSTRUCCION EUROPEA

Los acuerdos de Washington, prevén un notable cambio en el sistema occidental de ocupación

Washington.—Las tres potencias occidentales europeas han hecho pública una declaración acerca de Alemania, que dice:

"Los ministros de Asuntos Exteriores de los Estados Unidos, Inglaterra y Francia han tratado en Washington de todos los problemas planteados en relación con Alemania y han llegado a un acuerdo completo. El texto del estatuto de ocupación ha sido aprobado en una nueva redacción, más simple y transmitido al Consejo parlamentario alemán de Bonn.

También se ha llegado a un acuerdo sobre los principios básicos que habrán de regular el ejercicio de los poderes y responsabilidades de los aliados, y se han establecido normas relativas al mecanismo tripartito de fiscalización aliada.

Los ministros de Asuntos Exteriores han firmado y aprobado los acuerdos sobre el desmantelamiento de fábricas e industrias restringidas o prohibidas, así como el establecimiento de una autoridad internacional en el Ruhr, asuntos éstos que habían sido recientemente discutidos en Londres.

El estatuto de ocupación definirá los poderes que retendrán las autoridades ocupantes hasta el establecimiento de la República federal alemana, y estipulará además el procedimiento fundamental de fiscalización aliada.

El Estado federal alemán y el Parlamento competente tendrán poderes legislativos, ejecutivos y judiciales plenos, de acuerdo con la ley fundamental y las respectivas Constituciones de los Estados.

El estatuto tiende a permitir al pueblo alemán el ejercicio democrático del propio Gobierno. Se estipula que las disposiciones del estatuto serán revisadas al año de entrar en vigor.

Con el establecimiento de la República federal alemana se producirá un notable cambio en la organización destinada a ejercer las responsabilidades de ocupación. El Gobierno militar, como tal, será eliminado, y las funciones de las autoridades aliadas reventarán principalmente carácter fiscalizador. Cada uno de los grandes organismos en Alemania estará bajo la dirección de un alto comisario, aun cuando, como es consiguiente, las fuerzas de ocupación seguirán bajo las órdenes de comandantes militares.

Los tres altos comisarios aliados constituirán conjuntamente la alta comisión aliada, que será el organismo supremo de fiscalización.

Las autoridades del Gobierno alemán tendrán libertad para ejercer acción administrativa y legislativa y esta acción será válida si no la desaprueban las autoridades aliadas. En ciertos órdenes, los aliados se reservarán el derecho de ejercer acción directa o de dirigir la de las autoridades alemanas. Sin embargo tales excepciones serán limitadas, y salvo cuando se trate de cuestiones que afecten a la seguridad, se considerará que el ejercicio de actividades de intervención directa por parte de los aliados será de tal naturaleza que irá desapareciendo paulatinamente.

Se ha convenido también en que el objetivo principal de los Gobiernos aliados es el de alentar y facilitar la más estrecha integración posible, sobre bases mutuamente beneficiosas, del pueblo alemán bajo el Estado federal democrático, dentro de la estructura europea.

La República federal alemana negociará un acuerdo bilateral por separado con la Administración de cooperación económica de los Estados Unidos, y participará con plenos derechos en el organismo, convirtiéndose así de hecho en parte integrante y responsable del programa de reconstrucción europea".—Efe.

CLAY SERA REEMPLAZADO POR UN REPRESENTANTE CIVIL

Berlin.—El general Clay será reemplazado muy en breve de su cargo de gobernador militar norteamericano en Alemania por un representante civil norteamericano, según se ha manifestado hoy en fuentes dignas de todo crédito. Se agrega que el anuncio de tal modificación se hará en Washington y no se ha determinado quién será el sucesor.—Efe.

EE. UU., FRANCIA Y GRAN BRETAÑA RENUNCIAN A LAS PROPIEDADES ALEMANAS EN AUSTRIA

Ciento diez reuniones, sin acuerdo, se han celebrado para discutir el tratado de paz

Londres.—Los Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia, han renunciado hoy todas las reclamaciones de bienes alemanes en las zonas occidentales de ocupación en Austria.

La decisión ha sido anunciada en la reunión de los auxiliares de la junta de ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro potencias, que estudian el tratado de paz con Austria.

Las propiedades alemanas en Austria correspondían a los vencedores de la guerra, como reparaciones contra Alemania. Rusia está incautándose de estas propiedades en su zona.

La reunión de hoy de los auxiliares es la 42 que han celebrado desde principios de Febrero, sin acordar nada adicional a lo acordado en las 110 reuniones previas de los dos años precedentes.

El delegado norteamericano Sam Rober, manifestó a sus colegas que lo «madura reflexión» del Gobierno norteamericano era la de que los bienes alemanes en Austria occidental no deben ser utilizados para reparaciones.

EL MINISTRO DEL AIRE SALDRA EN LA SEMANA PROXIMA PARA LA ARGENTINA

Madrid.—En la próxima semana saldrá para Buenos Aires el ministro del Aire, general González Gallaiza, invitado por el ministro de Aeronáutica de la Argentina, Brigadier Ojeda, y para corresponder así a la visita que recientemente hizo a España el brigadier de La Colina.

Durante su estancia en la Argentina el general González Gallaiza visitará los centros de instrucción y producción aeronáutica así como los aeropuertos e instalaciones de la Aviación argentina.

DENUNCIA DE NUMEROSOS ASESINATOS Y SAQUEOS DE LAS TROPAS ISRAELITAS

El Gobierno árabe de Palestina envía tres memorándum a la O. N. U.

Méjico.—El Gobierno mejicano ha denunciado que ha reconocido de facto al Gobierno de Israel. Añadió que Méjico votará en favor de la admisión de Israel en el seno de las Naciones Unidas.

El ministerio de Relaciones Exteriores mejicano ha declarado que se ha decidido reconocer a Israel.

HOY, INAUGURACION DE UNA ESCUELA Y VIVIENDA EN ESCOBADOS DE ARRIBA

Han sido construidas por la Junta Técnica

A las cinco de la tarde de hoy, se verificará en el pueblo de Escobados de Arriba la inauguración de la escuela y una vivienda construidas por la Junta Técnica.

El acto será presidido por el excelentísimo señor gobernador civil.

CARTEL ANUNCIADOR DE NUESTRAS FIESTAS



BURGOS FERIA Y FIESTAS 1949

Nuevamente Luis Sáez y Jesús del Olmo, estos dos jóvenes artistas burgaleses consagrados ya como pintores de singular valía y—esto es lo más importante—para quienes se abre un porvenir risueño y prometedor de triunfos, asómense al primer plano de la vida local con motivo de un éxito importante. En reciente concurso, pues fueron veintidós las obras presentadas, han sido galardonados con el premio concedido al mejor cartel anunciador de las Ferias y Fiestas de San Pedro, para el presente año.

El cartel de Sáez y del Olmo—del que el grabado es una pobre muestra, ya que vela su verdadera calidad—merece rotundamente el favorable fallo. Es todo un acierto. Por la originalidad y valentía de su motivo, por el valor expresivo de su realización, por su maravillosa factura y, en una palabra, porque constituye expresión magnífica de lo que es "el cartel" como especialidad del arte pictórico.

Todos los burgaleses, a la vista del original, podrán muy pronto—como se sabe, van a ser exhibidas todas las obras presentadas al concurso—apreciar el fundamento del juicio expuesto en las líneas precedentes.

Felicitemos muy de veras a Jesús y Luis, congratulándonos del acierto que ha presidido el fallo de la Comisión de Gobierno de nuestro Ayuntamiento. Y a la vez nos felicitamos todos, pues carteles como éste no suelen abundar entre las muestras que de otras ciudades nos llegan corrientemente.



Triunfo conservador en las elecciones municipales de Londres

Londres.—El partido conservador que dirige Winston Churchill, ha puesto fin al dominio que durante 15 años han ejercido los laboristas sobre el Ayuntamiento de Londres. A las seis menos cuarto se han anunciado los resultados totales de las elecciones, que están consideradas como prueba de lo que serán las generales del próximo año. Los resultados son:

Conservadores, 64 puestos. Laboristas, 64 puestos. Liberales, 1 puesto.

Para tener mayoría, los laboristas hubieran necesitado sólo un puesto más. Hasta ahora, los laboristas tenían 90 puestos y los conservadores 28.

En los círculos políticos de Londres, se consideran los 64 puestos obtenidos por los conservadores como un notable triunfo, ya que han estado a punto de obtener la mayoría, de no haber sido por la actitud de los liberales que el año pasado se negaron a formar un frente común con los conservadores. No obstante y dentro de su independencia, los liberales se inclinan más hacia los conservadores que a los laboristas.—Efe.

CHURCHILL, REGRESA

Southampton.—El ex-primer ministro, Winston Churchill, ha desembarcado del "Queen Mary", Churchill, que regresaba de los Estados Unidos, no parecía cansado.—Efe.

KRAVCHENKO NO ES VISITA GRATA EN SUIZA

Berna.—Las autoridades federales suizas han manifestado a Victor Kravchenko, que recientemente obtuvo contra la revista francesa "Les Lettres Françaises", que "no es visita grata para Suiza", según ha sido notificado en los círculos generalmente bien informados.

Victor Kravchenko, autor de "Yo escogi la libertad", realizó algunas gestiones cerca del consulado de Suiza en París, para obtener el visado que le permitiera visitar Suiza. Proyectaba visitar el país en la semana próxima, con el fin de entrevistarse con algunos directores de periódicos en Ginebra y Zurich.—Efe.

Duff Cooper dice que el Pacto del Atlántico sin España no tiene ningún valor

"No creo en la ONU -añade-, es peor que la Sociedad de Naciones"

Madrid.—M. Duff Cooper, ex-primer Lord del Almirantazgo británico que se encuentra en Madrid, ha hecho unas declaraciones en las que ha dicho que lo peor que ha podido sucederle a Inglaterra desde el final de la guerra ha sido el triunfo del laborismo. Cree que si no hubiera triunfado se hubieran evitado muchas cosas, entre ellas el estado de descomposición en que se encuentra el imperio.

"Veinte años—ha proseguido—son suficientes para hacerle a uno odiar la política. Empecé en 1926.

Respecto al estallido de un nuevo conflicto dice: "Sólo creeré en una guerra cuando Alemania sea lo suficientemente fuerte. Este país será siempre un campo de discordias, de peligros; bastantes más que Rusia. Hoy, actualmente, los alemanes piensan ya en la revancha, porque, como no tienen nada que perder, se encuentran con la posibilidad de ganar todo".

La política aliada en Alemania creo que favorece ese rearme.

En lo que más cree Mr. Duff Cooper, es "en la unificación de Europa, con España, sobre todo con España. Repítalo, por favor—dice al periodista—ya es hora que su Patria participe

plenamente en los asuntos, problemas y negocios europeos".

"Entonces—le pregunta el periodista—¿qué valor le concede usted al pacto Norte-Atlántico, con la exclusión de España?"

—Ninguno.

—¿Qué iba a decir?

—Simplemente, que su nación debe jugar en el Continente un papel exacto, igual al de cualquier otra potencia.

Dice luego que no cree en la ONU, por que no sirve para nada. Es peor que la antigua Sociedad de Naciones.

"Sinceramente, llegué a depositar mis esperanzas en la Liga ginebrina; pero

en Lake Success jamás las puse. Y es que cuando no hay voluntad de acción común, nada se puede lograr. Esto ha hecho que el Mundo quede definitivamente dividido en dos bloques".

Del Plan Mars hall, Mr. Cooper opina que es una gran ayuda. Considera excelente la introducción de los Estados Unidos en los problemas de Europa, habida cuenta de que Norteamérica es hoy la mayor potencia mundial. "Si los Estados Unidos hubieran estado aquí en 1939, la guerra no habría estallado".

Mr. Duff Cooper visitará Sevilla y otras capitales.—Cifra.

AYER

Si uno se encontrara libre de esa crisis monetaria que hoy fluctua por todas partes y afecta a la mayoría de los humanos, es indudable que escogeria la época actual para realizar obras en su hogar. Llega el buen tiempo, nos encontramos en la antena del verano y conviene disponerse a embellecer el hogar.

Para los que se hallan en ese trance, el Consejo británico del color, ha dado instrucciones que el mismo estima importantisimas. Habrá que prestar mucha atención a los colores y se deberán tener en cuenta ciertas observaciones. Atención, pues:

La cocina tendrá una tonalidad fria, para contrarrestar el calor de los hornos; las salas de recibir serán de un color neutro o crema; para los dormitorios se utilizarán los tonos que inviten al reposo, como el verde; los cuartos de baño se pintarán en azul, verde, crema o rosa y no se descuidarán los recibidores.

El citado Consejo ha descubierto, por ejemplo, que las paredes amarillas, en un restaurante, contribuyen a que los clientes no encuentren apetitosa la comida y que en una oficina, los muros pintados de blanco producen irritabilidad en las mecanógrafas. Y para que los escépticos no duden de la influencia de los colores en el ánimo y en el estado físico de los seres humanos, diremos que varias líneas aéreas han logrado reducir considerablemente los casos de mareo combiniando los colores interiores de los aviones.

Con que ya pueden ir tomando nota. Según dicho Consejo, los colores ejercen influencia bastante notable sobre nuestra vida. A tenerse, pues, a esas directrices, porque aunque no sean más que meros caprichos, con los precios que se estimulan para los alquileres, estimamos que pueden atender incluso los "caseros" a esas frivolidades.—B. I.

JESUS DEL OLMO Y LUIS SAEZ, AUTORES DEL CARTEL ANUNCIADOR PARA EL AÑO ACTUAL

Además se han concedido dos menciones honoríficas

TODOS LOS CARTELES PRESENTADOS SERAN EXPUESTOS EL PROXIMO DIA 11

A mediados de ayer se reunió el Jurado perteneciente presidido por el alcalde accidental señor Alfaro Arregui, a fin de emitir fallo sobre los veintidós bocetos presentados para el concurso de cartel anunciador de nuestras ferias y fiestas de San Pedro y San Pablo.

Hecho el análisis y examen preliminar, se acordó conceder el primer premio, de 5.000 pesetas al presentado con el tema "Gibos" y abierta la plica correspondiente pudo apreciarse que el trabajo pertenecía a los jóvenes artistas locales, Jesus del Olmo y Luis Sáez que, como se recordara, fueron también los ganadores del concurso del año anterior.

Asimismo y dada la calidad de los trabajos presentados, el jurado estimó oportuno hacer dos menciones honoríficas a los que se presentaron bajo los lemas "Resplandor" y "Color", cuyos autores eran J. Barahona de Madrid e Ignacio Genzalo, respectivamente.

Todos los carteles que han sido presentados al concurso serán expuestos en el Teatro Principal, una vez que haya concluido la Exposición pictórica que actualmente celebra Modesto Cielos. Es decir, el próximo día 11.

Oposiciones para la provisión de tres Canonjías vacantes

El Excmo. Sr. Arzobispo de la Diócesis ha convocado oposición para proveer tres Canonjías vacantes en nuestra S. I. C. B. M. por defunción del M. I. Sr. D. Lorenzo Darcausa Manzanares y por promoción de los M. I. Sres. Górriz con Buena Ventura Díez y Díez a la dignidad de Tesorero de la misma Iglesia y del doctor don Pedro Riano Campo a la de Abad de la S. I. Colegio de Jerez de la Frontera.

Las citadas canonjías, además de las cargas comunes del Derecho Canónico y de los estatutos capitulares. Llevan consigo las especiales de prefecto de ceremonias, administrador del Excmo. Cabildo y delegado diocesano para el apostolado social, respectivamente.

Los aspirantes habrán de presentar las solicitudes dentro del plazo de sesenta días y los ejercicios literarios se desarrollarán en la forma siguiente:

Disertar en latín durante 40 minutos sobre un tema de Teología Dogmática y responder a las objeciones que durante 20 minutos le presenten dos de los coopositores; argüir en latín y en forma sinagógica o libre durante 20 minutos contra la tesis dogmática defendida por alguno de los coopositores y predicar en castellano durante media hora, con preparación de cuatro una omelia sobre un capítulo de los Santos Evangelios.

Después de los ejercicios indicados, que serán comunes, para todos los que opositen a cualquiera de las tres canonjías el candidato a la de prefecto de ceremonias redactará, sin ayuda de libros ni apuntes, en el espacio de tres horas, una parte del Calendario litúrgico diocesano, con la explicación doctrinal pertinente; los aspirantes a la de administrador del Cabildo, resolverán por escrito, en el mismo espacio de tiempo, un caso de Teología moral que le señale el Prelado, razonando la solución conveniente y los opositores a la canonjía de delegado del apostolado social, desarrollarán, por escrito y también en tres horas, un tema de sociología que se les dará en el acto.

NOTICIAS

CUPON PRO CIEGOS.—El número premiado con 25 pesetas correspondiente al sorteo del día de ayer, es el 235. Premiadados con 250 pesetas, los números terminados en 35.



COLISEO CASTILLA.— Sesión continua de 5 a 10 y a las 11, "Aventuras de don Juan de Mairana" y "Una vida y un amor".

AVENIDA.— A las 5'30, 7'45 y 11 noche, "Cartas a mi amada". CALATRAVAS.— Sesión continua, de 4 a 10, "Un hombre fenómeno" y "Saboteaje". A las 11, "Un hombre fenómeno".

CINE CORDON.— Sesión continua de 5 a 10 y a las 11, "El Príncipe Trovador". ESTRENO. GRAN TEATRO.— A las 5, 7'45 y 11, "El capitán de Loyola". POPULAR CINEMA.— Sesión continua, de 4'30 a 11, "Oratoria" y "Una estrella de ocasión". CINE REX.— Sesión continua de 5 a 10, "Redención" y "Pistoleros sin pistola". A las 11, el mismo programa.

LIBRAMIENTOS.— Libramientos puestos al cobro en la Depositaria de la Diputación Provincial.

Almacenes Barluenga, S. A., don Aurelio Vivar, don Andrés Grijalba, Almacenes de Patatas de Consumo de Burgos, don Alejandro Martín, don Anastasio Grijelmo, don Adolfo Beltrán, don Bernardo M. Zarandona, don Crescenciano Simancas, Carlos Pani, don Cirilo Gil, Compañía de Aguas, Conserva Camporrio, don Domitiano Rodríguez, don Ezequiel Marijuán, don Eustaquio Villaverde, don Eduardo Herández, don Eugenio Sáinz, don Epifanio Escudero, don Esteban Benito, don Eduardo Ordóñez, don Emilio Soledad, don Francisco Díez, don Fidel Royuela, don Fernando Cuesta Santa María, Hijos de Moliner, Hijo de Florencio Martínez, Hijo de Bruno Castriello, Hijo de Domingo de Pablo, Industrias Gimenez Cuende, don Ignacio Palacios, don Isaac Martínez Mata, don Jorge Mijangos, don Juan López Antón, don Julio Puente Careaga, don José Manuel Ortega, don Julio Aguinaga, don José María Lozano, don José Martínez Sancho, don Juan Manuel García Real, don José San Martín Ros, don José Rodríguez, don Jesús Frias, don Jesús Pinedo, don Julián Rodrigo, don Luis Martínez, don Lucio Quintanilla, don Laureano López, don Luis Monje, López Cuadra, don Laureano Angulo, don Luis Vázquez, don María Felicitas Fernández, Méndez y Ileras, don Miguel García, don Marciano Martín, don Manuel Mata Villanueva, Ovoides y Carbones "Las Torres", Pescaderías Burgalesas, don Pedro Marcos, Papelería Quintanilla, Sobrinos de Valentín Marcos, don Sixto Saiz Marcos, Unión Frutería Burgalesa, señora viuda de Enrique Martínez, viuda de Anselmo Llano.

viak" (Mazurka) Wieniawsky; "La Ríma Mora" (Selección), Serrano; Primer tiempo de la sonata "Claro de Luna" Beethoven; Gavota de "Enseñanza libre", Giménez.

SEGUNDA PARTE.— "Canción de Selvey", Grieg; "Juegos malabares" (Selección), Vives; "Serenata", Schubert; "Los Gavilanes" (Selección), Guerrero; Jota de "La Dolores", Breton.

FARMACIAS DE GUARDIA.— Hoy prestarán servicio de guardia las farmacias de los señores siguientes: García Antón, Vitría, 19 y González Santos, Avenida del Generalísimo, 5.

INAUGURACION DE NUEVA BOLERA.— El próximo domingo, por la tarde, se inaugurará una nueva bolera en Burgos, la cual ha sido construida en el paseo de la Quinta, en el término denominado "Las Veguillas". Con dicho motivo, ese mismo día y para festejar esa inauguración tendrán lugar varios partidos de tan burgalesi-simo deporte y en ellos intervendrán famosas parejas locales, frente a otras de pueblas limítrofes.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.— Barómetro: A las siete de la mañana, 691.1; a las dos de la tarde, 690.2; a las siete de la tarde, 689.5. Termómetro: Máxima a la sombra, 15.6; a las 15.20; mínima a la sombra, 2.2 a las 5.30. Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, NE—11 Km.; a las dos de la tarde, NE—16 Km.; a las siete de la tarde, NE—16 Km. Recorrido, 330 Km.

La Herramienta Industrial S.L. GRUPOS DE RIEGO GASOLINA Y ELECTRICOS. VALLADOLID LEON. AL CAL. FRANCO, 17 SAN MARCOS, 5

MEDIAS NYLON-Dupont 51 65 pesetas ESTABLECIMIENTOS CAMPO

ESTOMAGO INTENTINOS SERVETINAL. Contra el dolor estómago, Acidez, Peso, Aídoros, Malas digestiones, Ulceras, Yermos biliosos, de Sangro, Colitis, Estreñimiento, Diarrea, Mareos siendo un buen regenerador de las paredes del Estómago e Intestinos.

Rogad a Dios en caridad por el alma de EL SEÑOR Don Romualdo Montes González que falleció en La Costana (Santander), el 7 de Abril de 1949, a los 85 años de edad habiendo recibido todos los Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad R. I. P. Su hijo don Lorenzo Montes López, párroco de Briviesca; hermano, sobrinos y demás familia Al participar tan sentida perdida, ruegan le encomienden a Dios en sus oraciones, quedandoles el celo muy agradecidos. La Costana (Santander) 9 de Abril de 1949

Delegación provincial de Abastecimientos

CIRCULAR NUMERO 2.185. Concediendo plazo para solicitar la diferencia de gastos de elaboración del pan

Los industriales panaderos que no hayan percibido el importe de la diferencia de gastos de elaboración concedidos durante el periodo comprendido entre el 15 de Julio a 1.º de Diciembre de 1946, deberá remitir a esta Junta Provincial de Precios antes del día 1.º de Mayo próximo, declaración jurada de los cupos de harina suministrada con destino a panificación dentro de las fechas anteriormente mencionadas, en la inteligencia de que pasada dicha fecha no será admitida ninguna de las declaraciones que se recibían.

Delegación de Trabajo

JUNTA PROVINCIAL DEL PARO

Se advierte y recuerda a todos los propietarios de casas acogidas a los beneficios de la ley de 25 de Noviembre de 1944 que, de acuerdo con dicha ley, todos los propietarios de tales inmuebles deberán presentar los contratos de inquilinato para su visado en esta Delegación provincial de Trabajo, acompañados de dos copias literales de tales contratos, una para este archivo y otra para su remisión a la Junta Nacional del Paro.

ANUNCIOS OFICIALES

Club Galguero de Burgos

Por acuerdo de la Directiva, se celebrará Junta General Ordinaria en el salón de actos de la Cámara de Comercio de esta plaza, San Carlos 1, el día 11 del actual (lunes), a las 20 horas, rogando a sus asociados la puntualidad al acto. La Directiva

Obra Sindical del Hogar

Se anuncia concurso público para adjudicar la explotación del autobús de la Barriada "Juan Yagüe". El plazo de presentación de pliegos, terminará a las doce horas del día 13 de los corrientes. Las bases, pueden recogerse en la Obra Sindical del Hogar (Plaza de Castilla número 2).

TALLER DE FOTOGRAFADO "DIARIO DE BURGOS" TRABAJOS PARTICULARES

GUIA FACULTATIVA

G. BAÑUELOS OCULISTA. DE LOS SERVICIOS DE SANIDAD DEL ESTADO. PLAZA MAYOR, 67 TELÉFONO 1306

CLINICA DENTAL DOMINGO BARREIRO. Consultas diarias de 10 a 1 y de 4 a 7 Santander 22 y 24.—Teléfono 2432

P. LOPEZ DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANITUBERCULOS. De la Cruz Roja.—RAYOS X. Puebla, 2. Teléfono 2231

JOSE CARAZO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja Vitoria, 36, 3.—Teléfono, 1591

Clodealde Padilla PARTOS Y GINECOLOGIA. San Juan, 48, 1.—Teléfono 1855

RODRIGUEZ ORIVE DENTISTA. RAYOS X-DIATERMIA. Calle Madrid, 10, 19.—Teléfono 2591

J. VELASCO Del Hospital Provincial PULMON Y CORAZON. Rayos X.—Electrocardiografía. Consultas de 12 a 2 y de 3 a 5 Santander, 18, 2.—Teléfono, 1533

I. LOPEZ SAIZ Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS". Enfermedades mentales y nerviosas. Consultas diarias de 12 a 2. Calle de Santander 22 y 24, 3.

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca CURAS DE REPOSO. Enfermedades de medicina general

BRUNO ARAGÜES MEDICO ODONTOLOGO. Queipo de Llano, 2.—Teléfono 2798

RICARDO CURVA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS. Consultas de 10 a 2 y de 4 a 7 Vitoria, 20, 1.ª dcha.—Teléfono 1721

Dr. Mañoz Casas PIEL Y VENEREAS ONDA CORTA DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO. Consultas de 11 a 2 y de 4 a 6 Almirante Bonifaz, 13. 1.ª Telf. 1539

L. Rodriguez Pascual PIEL SIFILIS. Especialista diplomado jefe del Servicio de Clínica Militar Consultas de 1 a 2 y de 4 a 6 San Pablo, 6, 1.ª.—Teléfono 2946

J. MARTIN PARDO Ex-jefe Clínica Hospital Militar Medicina Interna. Pulmón y Corazón Rayos X. Consultas de 11 a 2 y de 4 a 6 Madrid 14, 3.ª. Teléfono 2406

M. A. Ruiz de Temiño DENTISTA. San Juan, 63, 2.ª

GUTIERREZ SESMA ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS. Consultas de 10 a 12 y de 5 a 6 Almirante Bonifaz, 19.—Teléfono 1485

F. URRACA OCULISTA DEL HOSPITAL DE BARRANTES CRUZ ROJA Y HOSPITAL PROVINCIAL. LAIN CALVO, 18. TELÉFONO 1311

S. ARIAS CIRUGIA Y VIAS URINARIAS. Consultas de 12 a 2 y de 3 a 4 Vitoria, 9, 1.ª.—BURGOS.—Telf. 2218

ATENCION TABERNEROS

Vuestros vinos serán degustados adquiriendo botellas en casa SANTAMARIA

ACCIDENTE AUTOMOVILISTICO EN SANRAFIN.—Anteayer, en las proximidades de Serracin, chocó contra un árbol el coche matricula 5-7470, que era conducido por el subdip. cubano don Ramiro Gómez de la Ribra.

El encontronazo fue muy violento y el vehículo, que es un turismo moderno, marca Oldsmobile, quedó destruido en su parte delantera. No obstante, el citado señor resultó ileso, aunque su señora, que lo acompañaba en el viaje, sufrió una herida en la cara.

CONCIERTO EN EL "SALON DE RECREO".—Mañana, domingo, a las siete y media de la tarde, se celebrará un concierto en el Salón de Recreos de esta Sociedad a cargo de los eminentes artistas don Jacinto Sarmiento (piano) y don Jesús Estefanía (violín), con arreglo al siguiente programa:

PRIMERA PARTE.— En Las Estepas del Asia Central; Berceine; "Kuya-

ANUNCIOS ECONOMICOS

PISO de gran lujo, todo confort y céntrico, alquiler. Razón, esta Administración.

EN CASA semi-céntrica, terminada de construir, magníficamente orientada, Totalidad habitaciones am- plias, exteriores. Todo confort, baño, calefacción, ascensor, se arriendan pisos, 750, 800 y 900 pesetas, planta baja 700 metros cuadrados. Lino Villanar.

ARRENDAMOS en casa céntrica, nueva y lujosa construcción, magníficos pisos con baño, calefacción, ascensor, etc. Informes, Carreteras. Heróles Alcázar, 1.

Automóviles y accesorios. CAMIONETA 8 H. P. cinco ruedas estrenada. Toda nueva, 15.000 pesetas. Carreteras Central.

Colocaciones. NECESITO pastor. Cirujía Temiño, Villatoro.

SE NECESITA sirvienta hacer punto a máquina. Diego Forcelo, 2, 24. Informes, Razon, Pisonos, 55, 10. Informes, Razon, Pisonos, 55, 10.

SE NECESITA sirvienta para curar ganado lanar, a prueba. Concepción Melgosa. Monasterio de Rodilla. Apartado 12.204.

SE NECESITA cocinera, informes. Santa Dominga, número 16, 3.ª.

SE NECESITA representante, comisiónes, trabajo fácil, pueblos, localidad. Apartado 12.204.

SE NECESITA sirvienta formal, largo, se vende. Defensor de cocina, con un apartamento. Apartado 12.204.

OCASION: vendo a cualquier precio, coche moderno de niño y silla, todo en buen uso, Tinte 10. Informes, Razon, Pisonos, 55, 10.

SE NECESITA sirvienta para curar ganado lanar, a prueba. Concepción Melgosa. Monasterio de Rodilla. Apartado 12.204.

SE NECESITA cocinera, informes. Santa Dominga, número 16, 3.ª.

SE NECESITA representante, comisiónes, trabajo fácil, pueblos, localidad. Apartado 12.204.

SE NECESITA sirvienta formal, largo, se vende. Defensor de cocina, con un apartamento. Apartado 12.204.

SE NECESITA sirvienta formal, largo, se vende. Defensor de cocina, con un apartamento. Apartado 12.204.

VENDO solar 15 x 19. Informes, Teléfono 2689.

VENDO cuadra libre. Cabestros, 2.

GRAN OPORTUNIDAD: se vende solida casa, planta baja, tres pisos y altos, esquina dos calles, llave, planta baja, primer piso, inmejorable, cualquier precio. Informes, Martínez, Procurador, Briviesca.

GRAN Ocasión: venta de pisos, nueva construcción, llave en mano, cualquier precio. Informes, Martínez, Procurador, Briviesca.

VENDO chalet en La Castellana. Pisos buena construcción, 32.000 pesetas, otros también libres, muy céntricos. Informes de Santa María, Cid, San Juan, 65.

VENDO piso amplio, solado, céntrico, económico. Informes, esta Administración.

ALBILLOS piso encantador, regala mano, regala mano, regala mano, regala mano. 48.000. Vega, 36.

ALBILLOS vengo Tahonas, piso caprichosamente presentado, libre. 40.000. Vega, 36.

ALBILLOS vengo calle Madrid magnífico piso, libre, 50.000. vendido. Informes, Briviesca.

ALBILLOS vengo Crucero piso, 4 habitaciones y dos coladeras, dos coladeras, un cubo de arar, una ubieta, y dos hornos de hierro, todo ello en buen uso. Marelid. Bernal, Mazuelo de Muño.

ALBILLOS ocasión! por 30.000 vengo libre piso con patio, 100 metros cuadrados cercado. ALBILLOS facilito dinero, interés corriente, con garantía, finca capital. FISOs, 4 habitaciones, 250 metros, renta 45.000, algunos con facilidades pago. Concepción, 2.

TRATO directo, vengo piso nuevo, llave en mano, Rey Don Pedro, 31. Informes, en la misma, 3.ª derecha.

LA CASTELLANA. Avenida, derecho, cocina, soleada, céntrico. Informes, esta Administración.

SE ALQUILA una cama. Fernán González, 3 tienda.

CEDO habitación amueblada, derecho, cocina, soleada, céntrico. Informes, esta Administración.

SE VENDE un macho de 13 años, a toda prueba, dos coladeras, dos coladeras, un cubo de arar, una ubieta, y dos hornos de hierro, todo ello en buen uso. Marelid. Bernal, Mazuelo de Muño.

VENDO tractor Forson de 20 H. P. o cambio por otro de 25 a 35 para mover trilladora para 2. Granja los Montes. Briviesca.

SE VENDE un macho de 13 años, a toda prueba, dos coladeras, dos coladeras, un cubo de arar, una ubieta, y dos hornos de hierro, todo ello en buen uso. Marelid. Bernal, Mazuelo de Muño.

BURGOS HACER 30 AÑOS DEL DIARIO DE BURGOS corrección de miercoles, 9 de Abril de 1919.

Se ha declarado apto para el censo al teniente auditor de segundo don José Casado.

Entre las ruinas de un canal que existe en Arroyo de Muñica, encontrado un cañon muy antiguo que se halla en poder del vecino de Villaveja.

Según un cuadro estadístico que nos ha facilitado la Compañía Vasca de Iniciativas Ferroviarias, gasta ahora que con vía española, bre el actual trazado del Madrid-Peñalba a la quinta parte, se selecciona otro "directo", con cerca de 45 kilómetros más de recorrido y supone solo un alargamiento de minutos en el viaje, con relación proyectado ferrocarril Madrid-Burgos.

La temperatura máxima de ayer fue de 17.0 el sol y de 7.0 a la sombra y la mínima a la sombra de

Misa, con rito semidoble y color rojo, último Evangelio (en las pías) el de la Bendición de Ramos.

IGLESIA DE SAN LORENZO.— Domingo: Jesucristo, Hijo de Dios, su pasión y muerte. Con razón se llama en la hora de su muerte el "turion" estas palabras: "verdadero este hombre era hijo de Dios".

IGLESIA DE VENERABLES.— Mañana segundo domingo de mes celebrará la Archicofradía de Nuestra Señora Lourdes la función reglamentaria, mañana a las ocho y media, misa, "omnium general y por la tarde, misa y media, rosario, visita a la gen. plática y procesión.

ADORACION NOCTURNA. El próximo domingo día 10, a las diez y media de la mañana se celebrará en la sala de guardia de iglesia parroquial de San Lorenzo, elección de vocales natos conformes al reglamento, rogando a los legados de turno asistan para practicar la misma, así como cuántos señores lo estimen conveniente.

AVISO. Con motivo de las festividades de Santa Ana, la Biblioteca parroquial cerrará desde el día 11, Lunes hasta el 19, ambos inclusive.

Biblioteca Pública provincial "Fray Francisco de Vitoria"

AVISO. Con motivo de las festividades de Santa Ana, la Biblioteca parroquial cerrará desde el día 11, Lunes hasta el 19, ambos inclusive.

AVISO. Con motivo de las festividades de Santa Ana, la Biblioteca parroquial cerrará desde el día 11, Lunes hasta el 19, ambos inclusive.

AVISO. Con motivo de las festividades de Santa Ana, la Biblioteca parroquial cerrará desde el día 11, Lunes hasta el 19, ambos inclusive.

AVISO. Con motivo de las festividades de Santa Ana, la Biblioteca parroquial cerrará desde el día 11, Lunes hasta el 19, ambos inclusive.

AVISO. Con motivo de las festividades de Santa Ana, la Biblioteca parroquial cerrará desde el día 11, Lunes hasta el 19, ambos inclusive.

AVISO. Con motivo de las festividades de Santa Ana, la Biblioteca parroquial cerrará desde el día 11, Lunes hasta el 19, ambos inclusive.

AVISO. Con motivo de las festividades de Santa Ana, la Biblioteca parroquial cerrará desde el día 11, Lunes hasta el 19, ambos inclusive.

AVISO. Con motivo de las festividades de Santa Ana, la Biblioteca parroquial cerrará desde el día 11, Lunes hasta el 19, ambos inclusive.

AVISO. Con motivo de las festividades de Santa Ana, la Biblioteca parroquial cerrará desde el día 11, Lunes hasta el 19, ambos inclusive.

AVISO. Con motivo de las festividades de Santa Ana, la Biblioteca parroquial cerrará desde el día 11, Lunes hasta el 19, ambos inclusive.

AVISO. Con motivo de las festividades de Santa Ana, la Biblioteca parroquial cerrará desde el día 11, Lunes hasta el 19, ambos inclusive.

AVISO. Con motivo de las festividades de Santa Ana, la Biblioteca parroquial cerrará desde el día 11, Lunes hasta el 19, ambos inclusive.

AVISO. Con motivo de las festividades de Santa Ana, la Biblioteca parroquial cerrará desde el día 11, Lunes hasta el 19, ambos inclusive.

AVISO. Con motivo de las festividades de Santa Ana, la Biblioteca parroquial cerrará desde el día 11, Lunes hasta el 19, ambos inclusive.

AVISO. Con motivo de las festividades de Santa Ana, la Biblioteca parroquial cerrará desde el día 11, Lunes hasta el 19, ambos inclusive.

AVISO. Con motivo de las festividades de Santa Ana, la Biblioteca parroquial cerrará desde el día 11, Lunes hasta el 19, ambos inclusive.

AVISO. Con motivo de las festividades de Santa Ana, la Biblioteca parroquial cerrará desde el día 11, Lunes hasta el 19, ambos inclusive.

LA BOLSA

Madrid.—Termina la semana de la Bolsa con una sesión algo más animada que las anteriores con cierta reacción en los cambios. El principal avance se dio en minas del Rif al calor de la buena impresión que produjo un aumento de dividendo acordado en la Junta de ayer. Sin embargo, la poca capacidad del mercado quedó probada una vez más, pues el Rif llegó a cotizarse a 241, pero después fue bajando hasta llegar a 236. En los demás valores las mejoras fueron del orden de dos a cuatro enteros, excepto en Sniace que avanzó ocho enteros. Entre los descensos se nota el del Corro bancario, con varios retrocesos.

Interior, 86,75; Amortizable, Octubre, 99,70; Noviembre, 99,60; 3,50%; 1945, 91; Enero, 1946, 90,75; y Marzo 1946, 98,00; Exentas, 100,70; y Iotes, 99,25.

Acciones: Hipotecario, 291; Central, 290; Español de Crédito, 380; H. Chorro, 202; H. Española, 310; Iberduero, 209; Mengemola, 166; Sevillana, 179; Eléctrica Madrileña, 139; Telefónicas, 142,50; Rif, 236; Tabacalera, 750; Campsa, 133; Naval ordinaria, 99; preferentes, 118; Metro, 237; Azucarera general, 140; Altos Hornos, 320; Petroléos, 318; Explosivos, 310; Sniace, 293; Resinera, 128 y Feñasa 111.

Bolsa de Bilbao

Bilbao.—La sesión final de la semana se ha caracterizado por un mercado sostenido por variaciones de escasa cuantía y de sentido favorable.

Acciones: Hispano, 318; Bilbao, 415; Vizcaya, A 322,50 y B 320; Viésigo, 178; Hornos, 162; Explosivos, 308; Campsa, 126; Telefónicas, 143; y Azucarera, 144.—Cifra.

BANCO DE SANTANDER
BANCA — BOLSA — CAMBIO
CAJA DE AHORROS
Espolón, 16 BURGOS

Campo sin agua es cuerpo sin sangre. Perfecta instalación de energía y bomba con máximas facilidades. Masé PRESUPUESTOS GRATIS Delicias 7 * Tlf 3133

Administración de Correos. El vapor "Entrerrios" de la Compañía Argentina de Navegación... Servicio de ambulancia a cualquier clínica y lugar de España. CLINICA DE NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN

Un buen JABON de TOCADOR JABON RICHELET

Servicio de ambulancia a cualquier clínica y lugar de España. CLINICA DE NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN

Rápido y preciso en la acción. NERVIOS DE ACERO

TONICO NERVIOSO CEREA LABORATORIOS CEREA S.A. VICO, 15 - BARCELONA 16

Notas de la Alcaldía

CIEN MIL ARBOLES HAY EN BURGOS

EL TENDIDO DE ROPA EN LOS BALCONES

Se recuerda, para general conocimiento, que las Ordenanzas municipales prohíben terminantemente tender ropas a secar de balcón a balcón o de ventana a ventana y en los huecos de unas y otras desde las diez de la mañana en verano y desde las once en invierno, a cuyo efecto se han cursado órdenes a la Guardia Municipal para que haga cumplir en todo caso lo dispuesto.

LOS ACCIDENTES DE LA CIRCULACION

El Ilmo. Sr. Inspector Jefe de la Inspección Central de Circulación y Transportes por Carretera, comunica a este Ayuntamiento por medio de la Jefatura de Obras Públicas que de la estadística de los accidentes de circulación durante el año 1948, resulta que en Burgos (capital) han ocurrido 24 accidentes y de entre ellos un muerto y 23 heridos. Al lado de cifra tan elevada, Avila, solo tuvo dos accidentes en todo el año, Badajoz, 6; Cáceres, 2; Ceuta, 7; Ciudad Real, 4; La Coruña, con mayor población que Burgos, 4; Gerona, 2; Granada, 9; León, 3; Lérida, 8; Oviedo, 9; Pontevedra, 1; y Valladolid, 2, figurando también con mucho menor número de atropellos que Burgos; Logroño, Málaga, Melilla, Salamanca y Santander.

Cifra tan alarmante viene a corroborar la razón de las continuas advertencias de la Alcaldía por la falta de precauciones de los conductores de automóviles y camiones que cruzan las calles de nuestra ciudad a velocidad excesiva y sin tomar las debidas precauciones. Por ello nuevamente se advierte que los agentes municipales adoptarán las medidas oportunas para poder comunicar al Juzgado los casos en que exista imprudencia.

LA PLANTACION DE ARBOLADO

Con arreglo al recuento verificado por el jardinero mayor de la Corporación de los árboles existentes en el término y que son propiedad del Ayuntamiento, resulta que en el año 1948 había un total de 85.081 árboles, habiéndose derribado, por estar completamente secos o enfermos, 466, plantándose 19.448, con lo que queda un total par 1949 de 104.063 árboles, de los que hay que deducir 6.442 árboles o arbustos que se han perdido con motivo de la sequía que se padece. Al propio tiempo se han plantado 450 rosales y 105 enredaderas, todo ello sin contar las plantaciones verificadas por los particulares y otras entidades y por la Confederación Hidrográfica del Duero en virtud del consorcio que tiene establecido con el Ayuntamiento.

Díme... ¿cuando pones más, en Febrero o en Abril? Pongo siempre y pongo mucho, porque tomo

“Ave - sanil”

Gran Sedería Pañería, Alas Novedades "NUEVOS ALMACENES" VISITENOS Y COMPROBARA PRECIOS DEL DIA MAS BARATOS QUE Liquidación DETAL: SANTANDER. 22 Y 24. ALMACEN: MONEDA. 23 Y 25. BURGOS

LOS DEPORTES

Burgos y D. Mirandés juegan mañana en Zatorre UN PARTIDO QUE ES MUY DECISIVO

El señor Pascual dirigirá el encuentro

Mañana tenemos en Zatorre un partido que, tal como están las cosas, presenta caracteres decisivos. Y, claro es, con ello nos referimos al choque de los Clubs principales de la provincia: Burgos y Mirandés.

Se debaten ambos en posiciones muy similares y por consiguiente los dos ven precisados a luchar con el mayor ardor por eludir los peligrosos lugares que lindan.

El Burgos, sin duda, tiene ante sí un duro adversario. Caracteriza a los mirandés un entusiasmo que se viene poniendo de manifiesto a lo largo de toda la temporada. Y gracias a esa dosis de voluntad — que es arma de primordial interés en fútbol — ha logrado el Mirandés una posición digna, airosa y que se nos presente más temible que nunca en esta crucial ocasión.

Conviene que el "once" local se precate bien de la trascendencia del "match" a librar. Van en el todas las esperanzas y salí defraudados de nuevo, sería catastrófico.

Para este partido el Burgos ya tiene decidido el "once" que presentará. Es baja Aguirre, a quien se le ha escayolado un tobillo y reaparece Mañón en el vértice de la delantera. Tales son las novedades próximas y la alineación, por tanto, será como sigue: Amatriain; Birichinaga, Uria, Gañán; Madariaga, Reñero; Carro, Burgos, Mañón, Heriz y Melgosa.

Y los árbitros para dirigir los encuentros de mañana son los siguientes: BURGOS - Mirandés, Pascual, Maestranza - Indaucht, Remacha, Torrelavega - Arenas, Bilbao, Tudelano - R. Unión, Acha, Alaves - Osasuna, Saiz, Frandío - Parreda, Rey, Sestao - Logroñés, Vera;

Trofeo General Gobernador Militar. En el día de ayer terminó la competición de esgrima, en la que han participado los mejores gladiadores de la Guarnición y después de enconada lucha y manteniéndose indecisa hasta última hora la clasificación, está quedo establecida de la siguiente manera:

CLASIFICACION INDIVIDUAL. Capitán Mora, Artillería, 1 punto; comandante Udaeta, Caballería, 2; teniente Lapresa, Artillería, 3; teniente López Ruíz, Caballería, 4; alférez Cobos, Artillería, 4,5; teniente Redondo, Intendencia, 6; teniente Merino, Infantería, 7; teniente Cacharrón, Intendencia, 8; capitán Arja, Infantería, 9; alférez Acha, Intendencia, 10; comandante Calderón, Caballería, 11, y teniente Puiz, Infantería, 12.

CLASIFICACION POR EQUIPOS. Artillería, 8,5 puntos; Caballería, 17,5; Intendencia, 24; Infantería, 28; y Sanidad, no presentado.

Estudie por correspondencia CONTABILIDAD-CORTE-COCCION-CULTURA GENERAL PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO. ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

MÁS ATRACTIVA SANDO KUSA AGUA CUTÁNEA MUEBLES DE LUJO MUEBLES ECONOMICOS CAMAS METALICAS Y ARTICULOS DE VIAJE ALMACENES GUTIERREZ DALONA BURGOS

INFORMACION SINDICAL

Sanción al Arsenal

Se le da por perdido el partido jugado con el Berbéis

Un equipo de polo argentino vendrá a España

Madrid.—El Comité de Competición de la Real Federación Española de Fútbol, en su última reunión, ha acordado imponer esta sanción:

Estimar una reclamación del Club Berbéis sobre alineación indebida de un jugador efectuada por el Arsenal C. F. en el partido jugado por ambos Clubs el pasado domingo y, en consecuencia, imponer al citado en segundo lugar, darle por perdido dicho encuentro y descontarle, a más, de los dos puntos correspondientes que se anotara el contrario, un punto más de la clasificación (artículo 56 en relación con el 52).

Disponer, en uso de la facultad que le concede el artículo 26 del referido Reglamento, que todos los partidos de las tres Divisiones de Liga señalados en el calendario para el día 17 del actual, den comienzo dicho día a las cinco de la tarde.

UN EQUIPO DE POLO VENDRA A ESPAÑA

Buenos Aires.— Ha sido aceptada la invitación de la Federación Española de Polo para que un equipo argentino de polo se traslade a España a disputar varios encuentros en Madrid, Barcelona y San Sebastián.

SANTIBAÑEZ ZARZAGUA GRAN FERIA DE ABRIL

Los días 10 y 11 del actual, presentando el ganado vacuno y de cerda.—La Comisión

BALONCESTO Copa Federación

Partidos que corresponden jugar mañana domingo. Grupo Primero.—Liceo externos-T. Campañador (Copa Consolación), a las 11.50 en el campo del Liceo Castilla.

Grupo Segundo.—I.O.C.-Juvenil (Copa Federación), a las 12.15 en el Liceo Castilla; Amaya P. Aramburi (Copa Consolación), a las 12 en la Ciudad Deportiva; y Pavia-Ebro (Copa Consolación) a las 12. Mirando de Ebro.

Quedan de momento aplazados los partidos del primer grupo correspondientes a vencedores.

COOPERATIVA DE AVI-CUNI-APICULTURA

Desde hoy, día 9 y hasta el 16 de los corrientes inclusive, mediante la entrega de huesos acostumbrada puede retirarse una ración de salvado a razón de 200 gramos por cabeza.

REUNION SINDICAL PARA TRATAR DEL SUMINISTRO DE PAN

Se ruega muy encarecidamente a los industriales encuadrados en este Sindicato provincial de Hostelería y Similares de los Grupos de Hoteles, Restaurantes, Pensiones y Casas de Comidas, acudir a la reunión que tendrá lugar en el día de hoy, nueve de Abril, a las once de la mañana en el domicilio social de este Sindicato.

En dicha reunión se darán instrucciones importantes referentes a las ordenes recibidas de la Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes y de la Fiscalía provincial de Tasas, sobre suministro de pan, necesidad de exigir cupones y otros asuntos de gran interés para la industria.

SINDICATO DE GANADERIA

Del 25 del actual al 20 de Mayo próximo se celebrarán en Madrid organizadas por la Dirección General de Ganadería en colaboración con la Sección de Capacitación y Propaganda del Ministerio de Agricultura, Cursillos de Aviicultura, Cultiatura, Apicultura y Análisis de Leche y productos derivados para ganaderos y aficionados.

Lo que para conocimiento de todos hace público este Sindicato el cual facilitará los datos complementarios a cuantos ganaderos lo deseen.

LOS MEJORES PREDICADORES EN ESTOS DIAS DE SEMANA SANTA PODRA VD. OIR ADQUIRIENDO UN PHILIPS RADIO PEREZ-CECILIA EN CASA

Pollo para que un equipo argentino de polo se traslade a España a disputar varios encuentros en Madrid, Barcelona y San Sebastián.

PHILIPS RADIO PEREZ-CECILIA EN CASA. Espolón, 2 y 4

REPORTAJA DEL DIA

Una información procedente de Washington, anuncio ayer que el Gobierno de los Estados Unidos, había propuesto un nuevo programa agrícola en virtud del cual, los agricultores seguirán percibiendo precios subsidiados por sus productos mediante el pago de los precios agrícolas de mercado. Esta medida, criticada por muchos ecologistas —representantes principalmente de las grandes ciudades que viven de espaldas al campo— ha recibido en cambio el apoyo de la gran masa del país. Se tiene por principio inconcuso que los Estados Unidos son un pueblo industrial. Los que sostienen esta tesis, se olvidan de que el campo norteamericano no solo es el más rico del Mundo, sino también el que mejores y mayor número de productos puede lanzar anualmente al mercado.

EL PLAN GUBERNAMENTAL

A consecuencia de la guerra última, los precios agrícolas alcanzaron en los Estados Unidos un alto valor. Las cosechas de los últimos años que han sido realmente extraordinarias —en trigo y maíz, los Estados Unidos han superado en los años de la postguerra las mejores estadísticas hasta entonces logradas— obligaron, por exceso de producción, a la baja de los precios del campo. Pero esta política representaba un gravísimo problema para el productor, que no veía compensados sus grandes esfuerzos encaminados en los años de la guerra a la producción intensiva. Ello obligó a los técnicos de Washington a estudiar un programa agrícola por medio del cual se mantuvieran los precios del campo por medio de subsidios especiales.

El plan presentado ayer por el Gobierno norteamericano, viene a arreglar ese estado de cosas. Según el, los precios permanecerán en su actual estado, pero para evitar perjuicios a los consumidores, el Gobierno asignará una partida de su presupuesto —unos dos mil millones de dólares, más de cincuenta mil millones de pesetas— a sostener esta mayor precio en forma de primas.

LOS RESULTADOS

Los resultados de esta importante campaña agrícola-económica, son todavía desconocidos, pero se cree que ello no representará un paso muerto en la balanza financiera de los Estados Unidos. Los técnicos de Washington esperan que el Gobierno recupere la mayor parte de sus dos mil millones de dólares en primas. Sin embargo, el año pasado, el Departamento de Agricultura de Washington, perdió doscientos millones de dólares solamente en subsidios del precio de la palata.

El senador Aiken, autor de la ley agrícola que entrará en vigor en el próximo año, afirma que el sistema "as protector del agricultor es el de la escala variable de subsidios determinados en dicha ley. Con arreglo a la ley agrícola, se espera que en 1950, los precios de las cosechas principales, desciendan en los Estados Unidos de diez a veinte por ciento de los niveles alcanzados por los primeros productos agrícolas en los años de la guerra.

PHILIPS RADIO PEREZ-CECILIA EN CASA. Espolón, 2 y 4

Remolacheros! Sus tierras de secano las verán convertidas en regadías con el empleo del GRUPO REX que ofrece el mayor rendimiento, seguridad y duración por un consumo más reducido. Garantizamos el perfecto funcionamiento, disponiendo de piezas de repuesto y un servicio especial de mecánicos.

CASA GRIGELMO Merced, 6 y 8. BURGOS

SAN ROQUE QUINADO Gran reconstrucción

PASATIEMPO JEROGLIFICO

100 R 11. ¿Solo comiste una empanada? Solución al crucigrama anterior. HORIZONTALES. — 1. Arrepentido. 2. Aleais. 3. Casa. Tamo. 4. Perdonas bas. 5. Ira. 6. 6 Oo. Etc. La. 7. Apa lo. 8. Recopilar. 9. Novicias. 10. Aca. VERTICALES. — 1. Opio. 2. Rasero. En. 3. Elara. Aca. 4. Pe. Epoca. 5. Helioscopio. 6. Na. Oliva. 7. Titiñ Ola. 8. Isabel. As. 9. Nata.

Crónicas de la provincia

Miranda de Ebro

FIN DE LA SANTA MISION. Con un solemn acto público celebrado en la tarde del domingo en la Plaza de España, se dio fin a la Santa Misión que durante ocho días ha envervorizado a los mirandés.

Durante la Santa Misión los templos parroquiales se han abarrotado de fieles, hasta el punto de tener que habilitar los adjuntos locales de Acción Católica, cyéndose admirablemente gracias a un completo sistema de altavoces colocado en ambas iglesias.

Los actos públicos, que han sido los diarios Rosarios de la Aurora, la concentración infantil y el santo Via Crucis celebrado el viernes, se han visto concurridísimos, sobresaliendo por su grandiosidad y fervor el último, en el que especialmente los hombres, por el número y fervor con que asistieron, dieron una gran prueba de religiosidad. En este emolvo acto, figuró una nutrida representación de ferroviarios.

Los Padres misioneros glororan cada una de las catorce estaciones y las veneradas imágenes del Cristo de las Victorias y la Dolorosa siguieron cada una de dichas estaciones, entre el impresionante desfile religioso.

El acto de fin de la Santa Misión fue, asimismo, de gran fervor religioso y los Padres misioneros dieron las gracias a los mirandés por su total asistencia a todos los actos y después en las respectivas parroquias, se dio a los fieles la bendición.

La Santa Misión, al conmemorar la que hace dos años se celebró en esta ciudad, ha logrado un éxito rotundo, mostrando, una vez más, el fervor religioso de Miranda enteros.

Los Padres jesuitas misioneros, que tan incansable y elocuentemente han dado la Santa Misión, P. Esteban, Padre Teodoro Martínez, P. Jesús Muris y P. Jesús Montes, han salido para sus respectivas residencias. Nos complacemos en felicitarlos y les deseamos lleven feliz viaje en su constante peregrinar al servicio de Cristo.

HERMANDAD DE JESUS CRUCIFICADO

Esta popular cofradía mirandesa, que tanto arraigo va adquiriendo en nuestra ciudad, invita a las cofrades y a todos los mirandés a los actos cua-

resmales que empezarán el sábado, en la parroquia de Santa María, a cargo del R. P. Francisco Marínze, Rector de los Redentoristas, de Pamplona.

NOVENA

Se está celebrando actualmente la dedicada a la Virgen Dolerosa, en la que predica muy elocuentemente el reverendo Padre A. Yarría, franciscano.

El templo de San Nicolás se ve asistido de gran concurrencia y mañana viernes se celebrará la Comunión general y por la tarde el fin de la solemne novena.

LABOR DEL CUERPO DE VIGILANCIA

Por los Agentes de esta plantilla, a las órdenes del jefe de esta sección, don Valero Calzada, y cuando se disponían a dar un palanquazo en la confluencia del señor Bornachea, fueron detentados Antonio Besquera Coiera, de 19 años y Adrián García Florez, de 16 años, los que sometidos a hábil interrogatorio se confesaron autores del la mayoría de los robos efectuados últimamente.

Los artículos robados eran vendidos a Idefonso Ponce López, de 29 años, "Perisita" en el argot policiaco.

Los detenidos, con los objetos recuperados, fueron puestos a disposición del Juzgado de Instrucción de este partido.

Medina de Pomar

GRAN VELADA TEATRAL BENEFICA. Caracteres de acontecimiento artístico ha constituido la gran velada teatral organizada por señoritas de nuestra sociedad, a beneficio del Hospital-Asilo de esta ciudad en el "Salón Avenida". El éxito rotundo justificó la expectation que el anuncio de la misma había producido.

Maria-Victoria Perada, Marichu Cruceaga, Elena Rasines, Trini Alvarez, Flo Fernández, Consuelo Santamaría, Aurelia Céspedes, Rosita López, Cruceta Velez, Inestia Arriba, Charo Christie, Bení Fernández y Charo-M. Lalajada fueron las seleccionadas para interpretar la meritísima Onda titulada "El Perdón por la Venganza", drama en cuatro actos del Padre José-Juilo Martínez y su actuación constituyó un triunfo total y definitivo. La maravillosa

realización de la obra, que satisfizo plenamente al auditorio y la brillante actuación de sus protagonistas, fueron premiadas con calorosos aplausos. La infatigable doña Palmira Barros, poniendo a contribución su entusiasmo y acentuado cariño a esta ciudad, nos preparó un obstáculo ni escatimo sacrificios, preparando el cuadro artístico y dirigiendo cuidadosamente los ensayos.

En los intervalos, Rebollada y Céspedes nos deleitaron con sus jotas y romanzas, acompañadas al piano por la señorita Gloria Angulo, quien interpretó magistralmente las partituras. Como fin de fiesta, bailes regionales por el cuadro artístico, obsequiándonos, además, Marichu Cruceaga bailando algunos fragmentos de Zarzuelas y Onerulas con la señorita Angulo al piano, impecablemente interpretados, viéndose correspondidos por el público con nutridos aplausos. En el juego de luces y decoración, se esmeraron Peñaña, Castilejana y Viganolo.

Felicitemos muy de veras a los intérpretes de la gran velada teatral por el éxito artístico obtenido, y nos congratulamos del económico logro por nuestro Hospital-Asilo.

Su Junta Directiva, por nuestra mediación, expresa sus más cumplidas gracias tanto a la Empresa del "Ayuntamiento" quien les cedió generosa y desinteresadamente su salón, como a todos cuantos, directa o indirectamente cooperaron al rotundo éxito de la velada.

N. FERNANDEZ.

Aranda de Duero

LA VIRGEN DE FATIMA DEL SEMINARIO DIOCESANO VISITA ARANDA. Por disposición del Excmo y Rvdmo. Obispo de Osma, la imagen de la Santísima Virgen de Fatima que se venera en el Seminario diocesano, ha salido en visita misionera a recorrer todos los pueblos de la diócesis y como es lógico ha visitado también nuestra población, una de las más importantes de la diócesis.

La entrada, que se hizo a las ocho y media de la tarde, fue apoteósica, pues no solamente salió a recibir el vecindario entero, con clero y autoridades, sino que de los pueblos comarcanos se desplazó una muchedumbre inmensa, ávida de contemplar a la Virgen blanca. La calle de Burgo de Osma, fuente sobre el Duero, plaza Mayor, calle de Teñán y plaza de Santa María, que fué el itinerario marcado, presentaban un aspecto imponente, marchando la procesión con grandes dificultades pues to que todas las calles y plazas citadas se encontraban ocupadas por una ingente muchedumbre, que no cesaba de aplaudir, en medio de fervorosos cánticos.

Una vez instalada la imagen en un trono instalado en el lateral del Evangelio del altar mayor de la iglesia de Santa María, incapaz para contener a tanta gente, hasta el punto de que abierlas las puertas todavía permanecían un gran gentío fuera del templo, pronunció brillante plática que no pasaron el profesor del seminario, don Adrián Peñaña y el alcalde don Pedro Sanz, en virtud de acuerdo del ilustre Ayuntamiento, dió lectura al escrito de consagración del pueblo de Aranda, siguiendo el acto de adoración individual hasta las once, por lo que hubo que retrasar la Hora Santa que estaba anunciada para esa hora y luego se establecieron turnos, por horas y barrios, esando toda la noche llena la iglesia.

A las siete de la mañana salió el Rosario de la Aurora, en el que con entusiasmo formaban los hombres delante y las mujeres detrás, ocupando un largo trayecto la procesión, mientras resultaba casi materialmente imposible portar las andas de la Virgen, porque todos querían llevarlas.

Se sucedieron durante toda el día los actos de veneración y la vela nocturna no decayó en entusiasmo respecto del día anterior, repitiéndose el Rosario de la Aurora al día siguiente en las mismas gigantescas proporciones.

La despedida, a la una y media de la tarde, pese a lo intempestivo de la hora, fué digno colofón de la breve estancia de Nuestra Señora de Fátima en Aranda. Sin inenarrables los actos de fé que hemos presenciado durante estos días y que por la noche se repitieron en el barrio de Sinosva, además de también fué la Virgen de Fátima, como la llama la gente, dándose el caso curioso en este barrio de que una de las palomas del pueblo se unió a las que acompañaban a la Virgen, continuando así la visita misionera por los pueblos de la diócesis.

La demostración de entusiasmo y fervor religioso del pueblo de Aranda, ha quedado grabada en todos los corazones, constituyendo una gigantesca y espontánea manifestación de los sentimientos piadosos y católicos de la capital de la Ribera.

SEVILLA EN SEMANA SANTA

Por José Andrés VAZQUEZ
(Cronista de Sevilla)

Dispongámonos a presenciar el milagro de esta primavera. Ya están en el aire tibio y perfumado las saetas que definió así Manuel Machado:

"Cantar del pueblo andaluz
que todas las primavera
anda buscando escaleras
para subirse a la Cruz"

Los sevillanos—como todos los andaluces—cantan solos por incapacidad para juntarse en coro. No les dejan su natural individualismo compartir sentimientos íntimos en mucho menos acatar dirección alguna para expresarlos. El sevillano canta solo por ineludible necesidad de entablar diálogo con aquello que hiera su imaginación y le habla su espíritu. Una forma de ese diálogo singular son las saetas cantadas que requieren una exaltación personal—conocimiento del cuerpo y del alma—para que se disparen, vibrantes hacia el blanco ideal. La excepción en esta regla del inveterado cantar solitario, era la interpretación a coro, en la Catedral, del famoso "Miserere", de Eslava, que no se canta ahora por motivos respetables que sinceramente creemos transitorios—resumen de conjunción en hermandad para reiterar, en unidad, el anhelo difuso. Cantantes y oyentes—que también cantan éstos en solitario silencio—se reconocen pecadores de todo el año y piden el perdón misericordioso...

Transido de saetas amanece el Jueves Santo. Sevilla acude a visitar los Sagrarios, pie a tierra y engalanada, entre fragancias femeninas y elegancias de cortesana. Y luego de la gran reverencia ante las Custodias—que en la Catedral es el colosal monumento alto como su más alta bóveda—el revelo de blondas y sedas adquiere una maravillosa calidad de lustro conjunto humano en las tribunas y asientos establecidos en la catedral que ha de seguir la interminable teoría de almas—cursos encendidos y obras de arte entre las que—salvo la media noche que no se interrumpirá—salvo la tregua del silencioso mediodía del viernes—hasta que allá al filo de la media noche que se parte en Sábado de Gloria, se recoja la última cofradía en su más lejano templo... Medio centenar suman las que van a desfilar este Abril... Pero, tornemos a lo informativo. El máximo estreno de este año, la gran novedad que Sevilla brinda a sus visitantes, es la salida por vez primera desde el nuevo templo que el entusiasmo de los cofrades ha erigido a Nuestra Señora de la Esperanza, de la Macarena, puede decirse que con aportaciones de todo el mundo católico, junto al templo parroquial de San Gil, donde siempre estuvo la universalmente venerada imagen. Se trata de una magnífica basílica edificada con piadoso anhelo de desagrar, sobre el solar de un perturbador centro extremista.

La salida de sus cofradías de sus respectivos templos, tiene, en la mayoría de los casos, un especial encanto que sólo disfrutaron los espectadores que renuncian a la comodidad de los asientos de la carrera oficial y se trasladan a los lugares donde está la emoción pura del barrio y su cofradía. En la sevillana madrugada única del Viernes Santo—cuando todo el cielo se hace luna en el misterio de la Paraseve—hay dos momentos sublimes que son como los polos donde Sevilla apoya el eje de sus arrebatados cofrades: la salida de Jesús del Gran Poder desde su templo de San Lorenzo, y la de la Virgen de la Esperanza de la Macarena, "aquella que está en San Gil", como cantaban los añorantes. Pues bien, uno de esos momentos, el macareno, se modifica este año por razón del nuevo lugar de salida desde el templo recién inaugurado. De las estrecheces de la exigua plaza de San Gil, va a pasarse a las amplitudes de espacio inmediatas al arco monumental que fue puerta real en el viejo recinto amurallado. ¡La Puerta de la Macarena!

Los sevillanos apeados a la tradición, que temen una catástrofe irreparable ante la más mínima variante de las costumbres, están intranquilos. Ellos quisieran que la salida de la Virgen por aquella estrecha puerta románica de San Gil, sólo tuviese como espectadores los pocos que pudiesen en la plaza. En cambio, los que idearon y realizaron la nueva iglesia, piensan que todavía es insuficiente la amplitud lograda, para contener la masa expectante, del barrio y del mundo, que acude a ver salir de su nueva casa a la más popular de las imágenes sagradas: la dulce macarena, Esperanza nuestra...

Diario de Burgos

ESTAFETA MADRILEÑA

El Estado concederá atención a los ff. cc. de vía estrecha

Acertado criterio para resolver el problema del regadío

Intensa producción de las Minas del Rif

MADRID.—(Crónica de nuestro corresponsal Antonio de ERGOYEN)

Todos los discursos pronunciados en la sesión de ayer en las Cortes, y de manera principalísima los del presidente y de los ministros de Obras Públicas y de Agricultura, enlucieron temas nacionales de enorme trascendencia e interés general. Se habló en todo momento con plena conciencia de lo que es la realidad española—dice esta mañana el diario "Ya"—ajustándose las soluciones a las existencias inexcusables de la hora presente.

Por ejemplo, es indiscutible que la situación económica en la que se desenvuelven los ferrocarriles de vía estrecha exige, de un modo apremiante e inaplazable, una ley de fomento de las ampliaciones y mejoras de los mismos y una severa y acertada ordenación de los auxilios que el Estado concede a los de explotación deficitaria.

¿Qué importancia tiene la vía estrecha en España?

—Muchísima. Los 4.500 kilómetros de ferrocarriles de vía estrecha explotados por 72 Compañías no pueden ser indolentemente abandonados a las dificultades económicas de las respectivas empresas. Por desgracia no siempre la explotación de estos ramales constituye un negocio que compensa el capital en ellos invertido. Y el Estado no puede consentir el atraso que representan las anticuadas instalaciones y casi anacrónico material, ni los inconvenientes de una deficitarísima explotación, con daño para las extensas zonas servidas por esos ferrocarriles, que en muchos casos no son un modelo que honren el prestigio de España ante el turismo extranjero.

—¿Soluciones?

—Todo ello, que es una realidad viva,

exige que las Cortes Españolas, merced a una ley basada en la experiencia de tantos años, aborde varios problemas fundamentales, entre ellos los que respecta a la garantía de capitales invertidos a fin de que no se paralice la explotación por falta de estímulo económico y el saneamiento financiero de las empresas, que les permita renovar y modernizar el material, poniéndolo a la altura de lo que son los ferrocarriles modernos de corto trayecto, independientemente del ancho de vía.

TIERRAS También conviene decir de REGADÍO algo análogo del discurso pronunciado por el ministro de Agricultura, quien denunció existen 300.000 hectáreas de superficie dominada por obras hidráulicas, y de ellas sólo se riega escasamente la tercera parte. En los momentos actuales en que tan necesario es el incremento de la riqueza, constituye un contrasentido el problema que representan las 200.000 hectáreas que se cultivan aún como secano, a pesar del gasto y el esfuerzo de las obras hidráulicas ya terminadas. Al llevar el ministro de Agricultura ese problema a la consideración y decisión de las Cortes, ha tenido también el acierto de proponer soluciones con un acertado criterio de modernidad, bajo el triple aspecto técnico, económico y social. En este sentido la obra realizada por el Instituto Nacional de Colonización es en alto grado digna de elogio.

EL DISCURSO Asimismo debemos elogio al presidente de las Cortes, don Esteban Bñbañ Eguía, quien con su palabra fluida y elocuentísima—como dice el diario "Ya"—supo interpretar una vez más el querer y sentir de los españoles en la hora presente. Su exposición serena y clarividente de la actual situación del mundo respecto a nuestra Patria y a la política del Caudillo, así como al tono de elevado patriotismo que dio a su discurso, provocaron el entusiasmo de cuantos le escucharon con creciente interés, de forma que los aplausos de los procuradores en Cortes respaldaron la unanimidad de sentimientos y la adhesión a la política del Generalísimo Franco.

Don Esteban, siempre acogido y cariñoso, recibió después las enhorabuena de cuantos oyeron sus dos magníficas disertaciones. En una de ellas, en la primera, tuvo bellas frases y emotivas frases para la memoria del venerable Prelado doctor don Carmelo Balbaster, cuya figura bondadosa, patriarcal, de santo varón, echábamos ayer de menos en los escanjos de las Cortes. MINAS DEL RIF. Minas del Rif ha producido en el ejercicio de 1948 la cifra de 755.500 toneladas de mineral de hierro, contra 736.200 en el anterior. Fueron embarcadas 758.000 en la que se incluyeron remanentes de 1947—de las cuales 605.700 salieron para el extranjero.

Don Pablo Garnica que presidió la asamblea general, en el cual vimos a muchísimas caras conocidas del Norte de Burgos, hizo un informe en el que dijo, entre otras cosas, que esperaba, por lo que se refiere a las divisas, se extendiera el sistema de cambios especiales a los minerales de hierro—lo cual sería una estupenda noticia—asi como a las importaciones de materiales destinados a sus explotaciones.

Si Vd. no es amante del cine verdad, duro, cruel, descarnado, sino es valiente para soportarlo, no vea...
DIAS SIN HUELLA

Disposiciones oficiales
Fijación de precios para la patata

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, la siguiente disposición:
Agricultura.—Orden por la que se fijan los precios en producción de la patata de consumo para la campaña 1949-50, a saber: patata temprana una peseta kilogramo; patata normal, ochenta centimos kilogramo. Este precio será aumentado en 0'05 y 0'10 pesetas por kilogramo a partir de los días 1.º de Enero y 20 de Febrero de 1950, respectivamente. Estos precios se entenderán para la patata en el campo arrancada y a granel, no pudiendo los Ayuntamientos ni organismos de ninguna clase gravar impuestos ni arbitrio alguno sobre el producto.

La insurrección de Guatemala dominada por el Gobierno

Huelga comunista abortada en Panamá

Méjico.—El corresponsal de "El Universal", en Tapachula, dice que el movimiento revolucionario de Guatemala "ha sido total y completamente dominado por las tropas del Gobierno".

El general Limón, secretario de Defensa Nacional mejicano, manifiesta que informes recibidos de Pantos Móvil, en la frontera, indican que el movimiento no ha constituido una revolución, sino un mero asalto a las oficinas aduaneras de El Carmen.

El general Limón cursó órdenes para que el general Antonio Sánchez Acevedo, jefe del Estado Mayor, acudiera al Estado de Chiapas en calidad de observador. También ordenó al general Manuel J. Contreras, jefe de la zona militar del Estado de Chiapas que mantuviera una estrecha vigilancia "en la frontera guatemalteco-mejicana".

MANIFESTACION DISUELTA
Panamá.—La policía ha disuelto con bombas lacrimógenas una manifestación integrada en su mayoría por la Federación de obreros y sindicatos de inclinación comunista. Dicha manifestación

fué organizada en protesta por la firma del convenio de Aviación civil entre Panamá y los Estados Unidos.
Se espera que este convenio sea aprobado en breve por la Asamblea nacional, a pesar de las tácticas dilatorias de la minoría opositora.—Ete

LA SITUACION ELECTRICA

Aumenta ligeramente el embalse del Esla

Madrid.—Durante la pasada semana, no se han registrado precipitaciones continuando el descenso de caudal de la mayoría de los ríos con excepción de los de la vertiente pirenaica, en los que, la iniciación del deshielo, ha originado un ligero incremento.

Los regímenes de restricciones implantados en las diferentes zonas, no han sufrido variación, persistiendo la grave situación debido al déficit de energía de origen hidroeléctrico. Las centrales térmicas, se mantienen en funcionamiento a su máxima intensidad.

Zona Centro-Norte.— Sigue aumentando, aunque en pequeña proporción, la reserva del embalse del Esla, habiendo alcanzado el 19 por 100 de su capacidad total. Los ríos del Pirineo aragones, han experimentado un ligero incremento por el deshielo, que de sostenere, permitirá mantener el régimen de restricciones actualmente establecido.

DIAS SIN HUELLA

Popular Cinema

Continúa, de 4'30 a 11,
OROSIA
— Y —
Una estrella de ocasión

Causan gran impresión en Norteamérica las declaraciones de Oliveira Salazar

El bloque hispano americano espera conocer el "plan de ataque polaco" contra España en la O. N. U. para trazar su estrategia

NEUVA YORK.—(Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la Agencia "Ete") José M. MASSIP. Prohíbida rigurosamente la reproducción.

Coincidiendo con la demanda de argumentos formulada esta semana por ocho de los países del Pacto del Atlántico, en los medios diplomáticos y militares norteamericanos han causado hoy mucha impresión las importantes declaraciones formuladas a la "United Press", por el primer ministro de Portugal, doctor Oliveira Salazar sobre la conveniencia de la inclusión de España en la alianza; el "New York Times" la destaca en su primera página, a la doble columna; y el resto de la Prensa la reproduce en su integridad. Reiteradamente los medios informados norteamericanos han señalado la debilidad fundamental del pacto por la falta

de acción concertada en la Península Ibérica, y puede asegurarse que las declaraciones de Oliveira Salazar contribuirán considerablemente aquí a la cristalización de este punto de vista.

Por lo que se refiere a la posición inmediata de la "cuestión española" en las Naciones Unidas, es probable que pasen todavía unos días antes de que el comité político abra el debate sobre la propuesta polaca que figura en el orden del día de la Asamblea general pero en todo caso puede predicirse que será puesto a discusión.

Como se sabe, el comité político (número uno) es el que prepara los dictámenes para la Asamblea general; los tres asuntos principales que tiene en el orden del día el comité son, por este orden: Colonias italianas, España y minorías hindúes en Suráfrica. El miércoles y el jueves ha discutido la espino

CADA DIA UNA COBA CURIOSA

Cinco mil quinientos ojeadores y doscientos escopeteros en busca de sanguinarios lobos

En la provincia de Avila se va a desarrollar una de las más grandes cacerías de la Historia

Avila.— Con relación a la batida que el lunes se dará en la sierra de Avila contra los lobos, que vienen causando grandes daños en las ganaderías, puede adelantarse, como si se tratara de operaciones militares. De Avila saldrán los coches con los cazadores de Madrid y de esta ciudad, sobre las cinco de la mañana, para estar a las seis en Villatoro y comenzar la distribución de puestos, ya que han de cubrir un frente de diez kilómetros de longitud, con escopeteros a cincuenta metros de distancia cada uno, según los planes, hasta acabar, pues, se cuenta con doscientos escopetas. Si el número de éstas aumentara, la distancia intermedia en la colocación sería menor y mayores la posibilidad del éxito en la caza.

El anuncio de la batida tiene movilizados a todos los cazadores más expertos. En la preparación de planes han intervenido técnicos de esta capital y en ellos se hace un concienzudo estudio de la operación, teniendo en cuenta las complicaciones geográficas. En circulares enviadas a los 38 pueblos interesados en la batida, se fija el horario y los puntos de situación, de manera que los 5.500 ojeadores que participarán en la batida, no tendrán que andar más que doce kilómetros cada grupo de relevo.—Cifra.

SE RECABA DEL DIRECTOR GENERAL DE TURISMO APOYO PARA LA RESOLUCION DEL PROBLEMA DE LOS BILLETES PARA LOS TRENES EXPRESOS

En el día de ayer la Asociación de Fomento de Turismo cursó un escrito al ilustrísimo señor director general de Turismo, exponiéndole el severo e adverso recado en el aspecto relacionado con el despacho de billetes para los trenes expresos numerados 1 y 2.

A la vista de los perjuicios de todo orden que el mantenimiento de dicho media irrogaría a Burgos, la benemérita Asociación local de Fomento de Turismo recaba el apoyo del director general a fin de que, en brevísimo plazo quede solucionado, tan importante asunto, reivindicándose, con ello los legítimos derechos de una población del rango de la nuestra.

DIAS SIN HUELLA

DE ARTE

Clausura de la Exposición de Modesto Ciruelos

Tal y como estaba anunciado, mañana domingo se clausurará la exposición pictórica de Modesto Ciruelos que con tanto éxito de crítica y público está siendo admirada en la Sala de Arte del Píncipal.

Al acto de clausura han sido invitadas las autoridades.

El Cumplimiento Pascual de los alumnos del Instituto

Ayer, en la parroquia de San Cosme y San Damián, en cuya jurisdicción está encuadrado el edificio del Instituto, tuvo lugar la ceremonia del Cumplimiento Pascual de los alumnos del mismo. Han precedido a esta última una plática que han venido desarrollándose en la ciudad, parroquia, a cargo del señor rector del Seminario de San Jerónimo, ayudado de los profesores de Religión del citado Centro docente.

Ayer se verificó la ceremonia del Cumplimiento en la misa que se celebró a las nueve de la mañana por el profesor adjunto de Religión don Amor Torre España dirigiendo sentida plática de preparación y acción de gracias el profesor de Religión don Angeles Labrador, asistiendo el director del Centro y varios catedráticos.

Rex REDENCION

ESPECTACULAR. GRANDIOSA. ÚNICA con W. BAXTER, W. BEERY, M. ROONEY, PISTOLEROS SIN PISTOLA EL RECÓCIGO, con ABBOTT y CASTELLO. A las 11: El mismo programa.

Solemne entrega al gobernador civil del nombramiento de Hermano Mayor de la "Cofradía de las Santas Gotas"

Se celebró ayer en la Iglesia de San Gil, con motivo del final de la novena en honor de Nuestra Señora de los Dolores

En la iglesia parroquial de San Gil se celebraron ayer solemnemente como final de la piadosa novena que ha venido desarrollándose en dicho templo en honor de Nuestra Señora de los Dolores y que han organizado conjuntamente, como en años precedentes, las Hermandades de Esclavas de la Virgen de los Dolores y la Real de la Sangre del Cristo de Burgos.

Por la mañana hubo misa de comunión, acercándose a tomar las Sagradas Formas numerosísimos fieles y a las once tuvo lugar misa solemne cantada por la capilla de la S. I. C. Asistieron a este acto, la junta directiva y caballería de la Real Hermandad de la Sangre del Santo Cristo de Burgos e ininidad de fieles y feligreses de la parroquia.

Por la tarde, a las siete y media, tuvo lugar la solemne función final de la novena, con asistencia del Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia don Alejandro Rodríguez de Valcárcel a quien se iba a imponer el hábito de la Real Hermandad como Hermano Mayor de la misma.

Las amplias naves del templo se llenaron de fieles, ocupando lugares preferentes los caballeros de la Real Hermandad de la Sangre de Cristo, vistiendo sus hábitos de nazarenos. En la presidencia tomaron asiento, con el señor Rodríguez de Valcárcel, que también vestía hábito, el prior de la Hermandad don Rafael Dorado y otros directivos de la Cofradía.

En el presbiterio, al lado del Evangelio, se situaron el secretario de Cámara del Arzobispado don Buenaventura Diez y Diez, que ostentaba la representación de nuestro Rvmo. Prelado y los beneficiados señores Estalayo y Ortiz.

El altar mayor lucía espléndida iluminación, figurando en su parte central la imagen venerada de Nuestra Señora de los Dolores, exornada con flores y follaje.

Primercamente se hizo el rezo del Santo Rosario, a cargo del párroco de la feligresía don Onofre Sáiz Calzada, con exposición del Santísimo, concluyendo con las prácticas piadosas de la novena. Predicó al final con gran eloquencia, el presbítero don Rufino Gómez Moradillo, coadjutor encargado de la parroquia de San Lorenzo el Real, quien de manera magistral mostró a la Santísima Virgen María como Madre Amantísima de los pecadores.

Después, don Buenaventura Diez y Diez, asistido por los señores Estalayo y Ortiz, procedió a la bendición de los hábitos e imposición de la medalla de la Hermandad a los nuevos cofrades señores Rodríguez de Valcárcel, Aguirre (D. Luis), Aronada (D. Egdunio), Del Olmo (D. Jesús) y Barbadillo (D. Pablo). Estos se acercaron al altar y postrados recibieron de manos del secretario de Cámara del Arzobispado la medalla distintiva, pronunciando el señor Diez y Diez las palabras rituales de nombramiento.

Terminaron los cultos con la solemne procesión por las naves del templo, portando la insignia de la Hermandad el señor gobernador civil y el Santísimo, bajo palio, el oficiente Dr. Diez y Diez. Al final se hizo la reserva y la

CINE CORDON

EL PRINCIPE TROVADOR

Basada en la ópera de DE SILDER Y SULLIVAN. En versión original

COLISEO

Hoy, de 5 a 10 (2.º pase 7'45) y a las 11 NOCHE. ÉXITO, ÉXITO, ÉXITO. DEL EXCEPCIONAL E INCOMPARABLE PROGRAMA DOBLE CON EL GRANDIOSO ESTRENO del extraordinario film nacional de intensa emoción, pasiones y amor, con Roberto Rey. AVENTURAS DE DON JUAN DE MAIRENA LA HISTORIA DE UN PERSONAJE AUDAZ Y VALIENTE QUE DESAFIÓ EL PELIGRO REPARANDO INJUSTICIAS AJENAS Y UNA VIDA Y UN AMOR Con Fred Mac Murray y Eva Gardner en un emocionante superfilm de grandes aventuras en el país del Oriente, vibrante y misterioso, que le subyugará

GRAN TEATRO DIA DE GALA

Hoy, a las 5, 7'45 y 11
UN ESTRENO EXCEPCIONAL
¡¡Por fin...!!
¡¡Otro auténtico orgullo del Cine Nacional!!



Un héroe... Un caballero... Un Santo...
Primero, capitán de España...
Después, Santo del Mundo...

AVENIDA

CARTAS A MI AMADA

Hoy, 5'30 — 7'45 y 11 noche

Cine Calatravas

CONTINUA DE 4 a 10. — Segundo pase a las 7 de la tarde. UN PROGRAMA DOBLE EXCEPCIONAL UN HOMBRE FENOMENO (TECNICOLOR) S A B O T A J E (COPIA NUEVA) 11 noche: UN HOMBRE FENOMENO

Recuerde este título... CURRITO DE LA CRUZ

Seleccionado para una fecha... SABADO DE GLORIA

Que le ofrecerá la mejor Sala... GRAN TEATRO

Actos de sabotaje en las fábricas Renault

Paris.—Otros dos nuevos actos de sabotaje se han cometido en las industrias Renault y han puesto en peligro las vidas de los obreros que trabajan en dos grandes prensas metálicas. Se realizan investigaciones para descubrir a los autores.—Ete.

Si Vd. no es amante del cine verdad, duro, cruel, descarnado, sino es valiente para soportarlo, no vea... DIAS SIN HUELLA